
Egy fontos hírrel szeretném kez-
deni, amellyel jelen számunk-
ban Vida Rolland, a HTE Külügyi

Bizottságának elnöke kis cikkben is
foglalkozik. A következô hetekben
k erül megújításra a Hírközlési és In-
formatikai Tudományos Egyesület és
az IEEE Communications Society kö-
zötti testvérszervezeti (Sister Society)
megállapodás. 

Ennek a folyóiratunkat illetôen leg-
fontosabb pontja az, hogy az IEEE
ComSoc évente elbírálja a korábban
a Híradástechnika folyóiratban meg-
jelent legjobb cikkeket és publikál-
ja azokat a témához illeszkedô saját
folyóiratában vagy magazinjában. Ez
is kölcsönös érvényû, azaz a Híra-
dástechnika folyóirat angol folyamá-
ban, az Infocommunications Journal-
ban mi is megjelentetünk évente egy-
két cikket, melyeket azt megelôzôen
egy IEEE ComSoc folyóiratban publ i-
káltak. 

A zajártalom, a zajvédelem és a
környezetünk zajainak emberi as-
pektusai régóta mérések tárgya az
akusztikában. 2009 nyarán a gyôri
Széchenyi Egyetem és lipcsei part-
nerintézményének közös projektjé-
ben nagyvárosok utcai zaját, a tö-
megközlekedési jármûvekben fel-
lépô zajterhelést, illetve k ülönbözô
motorkerékpár-sisakokban jelentke-
zô hangnyomás értékeket vizsgál-
ta Wersényi György munkatársaival.
Továbbá 50 hallgató részvételével
egy átlagos mp3-lejátszó által oko-
zott hangszinteket mértek meg an-
nak érdekében, hogy következteté-
seket vonjanak le a lehetséges zaj-
ártalmakról. Mindezekrôl a „Zajárta-
lom-vizsgálatok a közlekedésben és
mobil zenekészülékek alkalmazá-
sában” címû cikkben olvashatnak.

Hegedüs Géza „Informatikai elem-
zések a Helmholtz-egyenlet megol-
dásához” cikke látszólag elvont el-
méleti kérdéssel foglalkozik: a hang-

tan, az optika és az elektromágneses
hullámelmélet számos fizikai jelen-
ségét tárgyaló hullámegyenlettel, a
Helmholtz-egyenlettel. A munka ér-
dekessége, hogy az egyenlet megol-
dásánál, amelynek során nagymé-
retû, de ritka mátrixokkal kell szá-
molni, különbözô érdekes számítás-
technikai módszereket kellett alkal-
mazni a futásidô minimalizálása ér-
dekében.

Csurgai Péter „Alacsonyfrekven-
ciás RFID alkalmazások az autói-
parban” címmel az RFID rendszerek
csoportosítása mellett részletezi az
LF RFID rendszerek felépítését, mû-
ködését, azok fizikai hátterét. Meg-
ismertet az LF RFID rendszerek egy-
szerûsített helyettesítô áramköri kap-
csolásával és a terhelésmoduláció-
val, az elméleti áttekintésen kívül
pedig példákat is felsorakoztat az
autóiparban használt RFID alkalma-
zásokra.

A HTE-ben Prónay Gábor vezeté-
sével 1996. áprilisa óta mûködik a
távközlésben és informatikában te-
vékenykedô projektmenedzsereket
tömörítô szakosztály. Legutóbbi szá-
munkban cikksorozatot indítottunk,
amelyben projektmenedzsment-in-
formációkat és tapasztalatokat adunk
közre a szakosztály elismert szak-
embereinek tollából. Ezúttal Török
L. Gábor „ A virtualitás humán aspek-
tusai” címû írását közöljük. 

Az NHIT „IT3 – az Információs Tár-
sadalom Technológiai Távlatai” pro-
jektjének eredményeivel a további-
akban is rendszeresen jelentkezünk.
Elôzô számunkhoz hasonlóan most
is egy válogatást adunk közre az IT3
honlapján, blog-jelleggel megjelent
nemzetközi hírcsokorból; „csináld
magad” robotika, e-közbeszerzés, kö-
zösségi hálózatok, biológiai procesz-
szorok, garanciális nyílt szoftverek
és gépi szerzôdések témakörökben. 

Ismét találkozhatnak olvasóink a
hazai kutatási-fejlesztési és oktatá-
si mûhelyeket bemutató rovatunkkal,
amelyben ezúttal Sztrik János a Deb-
receni Egyetem Informatikai Rend-
szerek és Hálózatok Tanszékét mutat-
ja be. 

A magyar és európai uniós kuta-
tási projektek rendszeres ismerteté-
sében Jeney Gábor most a BOSS pro-
jektet ismerteti, amelynek célja, hogy
megoldást kínáljon a tömegközleke-
dési eszközök (tipikusan vasúti ko-
csik) hatékony (kevés emberi erôfor-
rást igénylô) videó-felügyeleti rend-
szereinek üzemeltetési problémáira.

Immár negyedik számunk jelenik
meg az év elejei elhatározásainknak
megfelelôen, megváltozott tartalom-
mal és szerkesztési elvekkel. Ezzel
kapcsolatban nagyon számítunk ol-
vasóink visszajelzéseire, véleményé-
re. Kérem, írják meg, ha bármilyen
észrevételük, akár kritikájuk van, a
szabo@hit.bme.hu címre, vagy jut-
tassák el bármilyen formális, vagy
informális módon hozzám, vagy a
HTE-be. Olvasóinkat természetesen
cikkírásra is bíztatjuk; e számunk vé-
gén találhatnak egy felhívást, amely-
ben megfogalmaztuk, milyen jellegû
és témájú cikkeket, beszámolókat
vagy akár rövid híreket várunk.

A nyár végével – remélve, hogy
pihenésre, utazásra, kikapcsolódás-
ra is volt lehetôségük – szeretnék a
magam és munkatársaim nevében
az év mindig munkás ôszi részéhez
erôt, egészséget és sikereket kíván-
ni!

Szabó Csaba Attila 
fôszerkesztô

LXIV. ÉVFOLYAM 2009/7-8 1

� ELÔSZÓ

Testvérszervezeti megállapodás elôtt
szabo@hit.bme.hu


